

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятый раз
и воскресеньям.

№ 86 (2606) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ИЮЛЯ 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

Построим танк „Лукояновский колхозник“

Обращение членов Романовского колхоза „Ударник“ ко всем колхозникам, рабочим и служащим района

Дорогие товарищи! Народный Комиссар Обороны товарищ СТАЛИН приказал Красной Армии добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и очищения советской земли от гитлеровских мерзавцев. Красная Армия, весь советский народ восприняли приказ товарища Сталина как боевую программу действий.

Для того, чтобы Красная Армия с честью выполнила эту задачу, остановила немецко-фашистские войска, опрокинула их, позвала назад и полностью разгромила, мы должны обеспечить непрерывное пополнение фронта вооружением, боеприпасами, грозной техникой.

Каждый из нас должен с честью выполнить свой гражданский долг перед родиной, перед своей Красной Армией.

Обсудив на общем собрании вопрос о помощи фронту, мы решили предложить всем трудящимся района собрать средства и построить для Красной Армии танк „Лукояновский колхозник“

Мы вносим 6000 рублей на строительство танка „Лукояновский колхозник“ и призываем всех трудящихся района последовать нашему примеру.

Товарищи колхозники, рабочие, служащие и интеллигенция! Соберем средства на строительство грозной боевой машины. Пусть наш танк вольется в боевые колонны Красной Армии и своими гусеницами и огнем пушек и пулеметов будет рвать и уничтожать гитлеровских мерзавцев.

Смерть немецким оккупантам!

Все для фронта, все для победы!

По поручению колхозников обращение подписали: Ф. В. ГОНОВ, Г. М. ИНДЮКОВ, Н. Н. ИНДЮКОВА, А. И. ЯНЧЕНКОВ, П. С. КАРПУШКИН, Н. И. ЕРМОШКИНА, Е. К. ЕРМОШКИНА, А. С. САМОТКАНОВА, А. Н. КОЧЕТКОВ.

За дальнейший подъем животноводства

Историческое решение Совнаркома СССР и ЦБ ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» дает огромнейшие возможности к развитию поголовья животноводства и увеличению его продуктивности.

В нашем районе ряд колхозов имеет положительные результаты и неплохо борется за развитие животноводства. 54 колхоза имеют по 4 фермы и 19 колхозов по 3 фермы. 11 колхозов полностью укомплектовали фермы крупного рогатого скота, 38 колхозов — овцефермы и 18 колхозов — свинофермы. В колхозе «18 партсъезд» (председатель т. Архипов, зав. фермами М. Баранова) перевыполнил план комплектования всех видов скота и птицы. Перевыполнили планы комплектования ферм (кроме птицы) колхозы «Новый быт», им. Буденного, «17 партсъезд».

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, работники животноводства нашего района взяли на себя

ряд серьезных обязательств по развитию животноводства, повышению его продуктивности. На ряде ферм уже достигнуты первые успехи. Так в колхозе «Пробуждение» зав. СТФ т. Янкин и старшая свиноводка т. Ушмоткина навели на ферме образцовую чистоту и порядок, организовали регулярное мытье поросят через один-два дня. Поросята дают прирост больше чем раньше и весь приплод полностью сохранен. Зав. МТФ колхоза «17 партсъезд» т. Полагина организовала раздой коров и добилась повышения удоя до 9—12 литров.

Несмотря на эти успехи передовиков, наш район имеет и большие недостатки в работе по животноводству. Ни по одному виду скота не выполнен план комплектования, низки удои, мал настриг шерсти, недостаточен приплод молодняка, а в ряде колхозов в результате отсутствия борьбы за сохранение поголовья молодняка доущен упадок его.

Колхозы района должны

Силосование кормов

Успешно проходит ударная декада по силосованию кормов в колхозе „Борьба“. К 15 июля колхозники закончили рытье двух ям, в которые заложено более 70 тонн силоса.

Чтобы успешнее выполнить план силосования кормов, правление колхоза создало специальные бригады по силосованию.

17 июля в колхозе закончено рытье третьей ямы. К ней уже подвезено для закладки на силос 35 тонн луговых трав. На силосовании кормов заняты ежедневно 36 колхозников.

М. Шекуров.

* * *

К 20 июля с. г. Атингевский колхоз „Од эрямо“ должен заложить 220 тонн силоса. Правление колхоза с первых же дней декады по силосованию дало задание каждой бригаде в отдельности по косьбе трав, их подвозке и рытью силосных ям.

Благодаря правильной постановке сил, энергичной работе колхозников, занятых на силосовании, план закладки силоса выполнен.

Лучшими колхозниками, по ударному работавшими на силосовании кормов, являются 70-летний Понемасов И. М., Шекшеев И. А., Шметнев Н. Ф. и многие другие.

Выполнив план силосования кормов, колхоз „Од эрямо“ заложит несколько тонн силоса сверх плана.

П. Варсеев.

принять решительные меры, обеспечивающие выполнение постановления СНК СССР и ЦБ ВКП(б) о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота. Необходимо в кратчайший срок каждому колхозу выполнить план комплектования по всем видам скота, принять меры к повышению его продуктивности и полному сохранению молодняка. В изобилии обеспечить скот кормами в том числе силосом и веточным кормом и установить жесткий контроль за его расходованием.

Одновременно надо сейчас же начать подготовку к зимнему стойловому содержанию скота. Зимова скоту должна быть организована сытая и теплая. Обязанность всех сельских партийных, комсомольских и советских организаций и колхозов добиться подъема животноводства с тем, чтобы фронт и страна были полностью обеспечены всеми продуктами животноводства.

С. Хохлов,
заведующий райзо.

Итоги двухмесячных боев на советско-германском фронте

(С 15 мая по 15 июля 1942 года)

Ожесточенные бои на советско-германском фронте, происходившие с 15 мая по 15 июля, ясно выявили то новое, что отличает борьбу в 1942 году от борьбы в 1941 году. Это отличие состоит в том, что возросшая организованность и стойкость Красной Армии в борьбе с врагом принудили немцев сразу вводить в бой основные силы и резервы своих армий, продвигаться вперед гораздо более медленно, чем прежде, и нести в ходе боев огромные, невосполнимые потери людьми и техникой.

Вот данные о наших и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 года.

Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 350000. Они потеряли кроме того до 2000 орудий всех калибров, до 2900 танков, не менее 3000 самолетов.

Красная Армия потеряла за этот же период — 399000 человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1.905 орудий всех калибров, 940 танков, 1.354 самолета.

Из этих данных видно, что только за последние два месяца немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными около миллиона солдат и офицеров. В этом и состоит решающий итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советские войска оставили ряд районов и городов, но нанесли гитлеровцам огромный урон в людях и технике.

Опыт показывает, что чем больше потерь несет германская армия, тем наглее жлет германское информационное бюро, тем громче лай и визг несется из берлинской подворотни. За последние дни гитлеровцы в жульничестве и вранье

превзошли даже самих себя. Еще не просохла чернила на лживом сообщении германского командования от 13 июля, как германское информационное бюро опубликовало новое сообщение о потерях Красной Армии за два месяца. При этом называются умопомрачительные цифры якобы захваченных пленными, уничтоженных танков и орудий. Немцы сообщают, будто бы они с 14 мая по 13 июля захватили в плен 706.000 советских солдат, захватили и уничтожили 3.940 танков и 7.100 орудий. Это бредовое сообщение гитлеровцев, рассчитанное на дурачков, оставляет позади все известные до сих пор неуклюжие берлинские фальшивки. Если подсчитать по сообщениям германского информационного бюро якобы захваченные немецкими войсками за время войны трофеи, то окажется, что у Красной Армии уже давно не осталось не только ни одного танка и ни одного орудия, но не осталось также и солдат

Гитлеровские жулики, публикуя фантастические данные, в прошлом уже не раз ставили себя в смешное положение. Потом им пришлось всячески выкручиваться. Однако эти уроки им впрок не пошли. Они снова стараются одурачить население Германии и тем самым скрыть от немецкого народа правду об огромных потерях немецко-фашистской армии на советско-германском фронте. Но теперь мировое общественное мнение и даже население Германии, испытывавшее на своей шкуре подлинные потери гитлеровских войск на советско-германском фронте, уже, как правило, встречают каждое „специальное сообщение“ Гитлера народной поговоркой — „Ври, да знай меру!“

Совинформбюро.

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

О СОЗДАНИИ ИЗ УРОЖАЯ 1942 ГОДА ХЛЕБНОГО ФОНДА КРАСНОЙ АРМИИ

Идя навстречу пожеланиям колхозов о создании из урожая 1942 года хлебного фонда Красной Армии для удовлетворения возросших потребностей Красной Армии в хлебе, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Создать из урожая 1942 года хлебный фонд Красной Армии в размере 145 миллионов пудов.

2. Поручить Наркомзату СССР совместно с совнаркомными республик, обл(край)исполкомами, ЦК компартий союзных республик, обкомами и крайкомами ВКП(б) установить не позднее 20 июля 1942 года размер сдачи зерна колхозами в хлебный фонд Красной Армии по районам с каждого гектара пашни (по которой исчисляются обязательные поставки зерна).

3. Установить, что цены, порядок, условия и ответственность, действующие по обязательным поставкам зерна государству колхозами, распространяются также и на сдачу зерна колхозами из урожая 1942 года в хлебный фонд Красной Армии.

День на сенокосе

Когда из-за горизонта выплыл раскаленный шар, Алексей Алексеевич Чернов, бригадир бригады № 1, нарядивший колхозников на различные работы, намечавшиеся на 16 июля, уже разговаривал с колхозницей Садиллиной Еленой.

— Ну, как, Елена, пойдем сегодня на косьбу клевера?

— Косить-то я не умею, — признается она.

— Все не умеют. Выучишь ся.

Колхозница соглашается.

Двадцать колхозников — женщин, стариков и подростков — вышли на свой участок. Старик — колхозник Сычев Василий Семенович точит косы и обучает косьбе неумеющих. Вскоре двадцать кос засверкали в густом клевере, оставляя ровные ряды. Впереди идут старики Кузьмин П. Л. и Высоков А. И., за ними следуют женщины, позади подростки. День жаркий, но колхозники не чувствуют усталости. Мастерски начали косить и подростки Курия В., Курия Ф., Дубинин Н. До обеда время проходит в напряженном труде. Слышатся толковые наставления косца — инструктора Сычева В. С.

— Не спеши, не спеши. Не поднимай пятку косы, води ее плавно... Вот так...

Обед готовится тут же в поле. Варит его Плаксин Яков, который заботится и о воде.

После вкусного и сытного обеда следует непродолжительный отдых, за время которого В. С. Сычев привел в боевую готовность косы, пробил их и насадил снова на окосиво.

Со свежими силами колхозники взялись за косы. В разгар работы пришел бригадир. Он не мог удержаться от восклицания:

— Хорошо идет дело!

— Да еще как! — разделяет с ним радость В. С. Сычев. — А мы говорим, что сил мало. Разве мало? Так и кипит работа. А посмотреть кругом — горит дело-то в руках.

Кругом сверкают косы, белеют женские платки, пестреют майки ребят. Вдохновившись, бригадир, несмотря на свою инвалидность, прижимает окосиво еще не зажившей от раны рукой к плечу и начинает косить. Сычев восторгается:

— Вот у нас фронтовики какие! И на фронте и в тылу...

— На то мы советские люди, — говорит бригадир.

Солнце готовится скатиться за горизонт. Гонятся стада. Бригадир закончил обмер и подошел к колхозникам. Он доволен:

— А ты говорила, что не сумеешь, — обращается он к Садиллиной. — Смотри сколько сделали! Сегодня вы выполнили норму на 170 проц.

И. Перепелкин,

Б. Мамлеевский колхоз „Победа“.

Равняться по 5-й бригаде

Бригада № 5 Иванцевского колхоза, где бригадиром Ульяна Кирилловна Машинистова по ударному работает на уборке сена. Женщины — косцы этой бригады Наськина А. Г., Биюшкина М. И., Фомина А. А., Сатункина Т. А., Резайкина Е. Н. ежедневно выполняют нормы выработки на сенокосении на 110 — 115 процентов.

В этой бригаде заблаговременно позаботились об обучении косцов. Это де-

ло было поручено пожилому колхознику Машинистову Ф. М., который с поручением справился неплохо.

Бригада № 5 обязуется в дальнейшем работать еще лучше и успешно провести все сельскохозяйственные работы 1942 года. Примеру этой бригады должны последовать все остальные бригады колхоза „Пробуждение“.

М. Шилова.

Не медлить со сдачей сена государству

Быстрыми темпами проходит сенокосение в 1-й и 7-й бригадах Атингеевского колхоза „Од эрямо“. Бригадир этих бригад Шекшеев А. И. и Кузнецов А. Е. сумели правильно организовать труд на сенокосе, умело расставили рабочую силу, в результате чего их бригады идут впереди по колхозу. В обеих бригадах имеется по 9 косцов-женщин, которые работают неплохо.

На 16 июля по колхозу скошено лугов 189 га. Во всех бригадах в косьбе участвует много женщин,

а также стариков и подростков.

Бригада № 8 (бригадир Деваев И. Я.) полностью рассчиталась с государством по сенопоставкам. Однако, в целом колхоз со сдачей сена государству отстает. На 15 июля сдано государству сена 140 цент. из плана 251 цент. Отставать со сдачей сена государству ни в коем случае нельзя. Правлению колхоза „Од эрямо“ надо принять все меры к тому, чтобы в два-три дня полностью рассчитаться с государством по сенопоставкам.

П. Варсеев.

Руководствуемся постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР

Сенокоска луговых участков в нашем колхозе закончена. Все сено заготовлено, сенопоставки государству выполнены. Начата уборка 3 гектаров клевера. Активное участие в сенокоске принимали женщины. Е. Латникова, О. Сорокина, А. Зайцева, В. Синицина, М. Новикова уверенно орудовали косой. Старики И. Прокуронов, И. Сорокин пробивали женщинам косы и сами перевыполняли нормы.

Сейчас в колхозе стараются закончить все предуборочные работы: проводится вторая прополка проса, закладывается силос. Имеющиеся 2 лобогрейки, 3 веялки, молотилка отремонтированы и находятся в полной исправности. Подготовлены косы, заканчивается зубровка серпов. Телеги в исправности и мешкотара просмотрена. Зернохранилища подготовлены и на днях будут дезинфицированы.

Выделено помещение для детских яслей, в которых будут обслуживаться дети до 5 летнего возраста.

В колхозе все участвуют в общественных работах и все выработали установленный минимум, кроме отдельных колхозниц (по болезни и другим уважительным причинам). Эта возросшая активность и сознание необходимости работать напряженно, чтобы обеспечить страну и фронт всем необходимым заставляют быть уверенными, что с уборкой урожая мы справимся.

Колхоз выполнил мясо и молокопоставки, заканчивает яйцепоставки, из первых обмолотов и лучшее зерно сдадим государству.

Обсудив постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1942 году“ мы приняли его к неуклонному исполнению и наметили на собраниях колхозников мероприятия, обеспечивающие проведение уборки по военному в сжатый срок и без потерь.

М. Ф. Каледин,
председатель колхоза
„Северный маяк“.

Готовят встречу урожаю

Колхозы Лукояновского, Ульяновского сельсоветов приступили к подготовке зернохранилищ к приему нового урожая. Зернохранилища очищены от пыли и старого зерна, промыты, проведена дезинфекция. Очищены и приготовлены площадки для сушки зерна.

Особенно хорошо подготовлено зернохранилище в колхозе „17 партсъезд“, где кладовщиком Лабаева П.

Поднять трудовую дисциплину

17 июля в Атингеевском колхозе „Од эрямо“ прошло общее собрание колхозников и колхозниц, на котором обсуждалось постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“. С докладом выступил начальник политотдела Лукояновской МТС тов. Фадеев А. Г. Он отметил большие недостатки в работе колхоза на полевых работах и указал пути их устранения. Тов. Фадеев призвал колхозников крепить трудовую дисциплину в колхозе и образцово подготовиться к уборке урожая.

Выступившие в прениях говорили о том, что в колхозе нет крепкой трудовой дисциплины, отсутствует четкая организация труда. Колхозники выходят на работу неорганизованно, некоторые выходят на полевые работы редко. В 5-й бригаде 13 июля не вышли на работу 22 колхозника, но правление колхоза никаких мер к ним не приняло. В результате всего этого затянута прополка посевов, особенно проса, посевы которого на площади 100 га сильно заросли сорняками.

Неудовлетворительно проходит сенокоска и сдача сена государству. Отдельные колхозники вместо того, чтобы в такой ответственный для страны период работать с удвоенной энергией на полях и тем самым помогать Красной Армии в ее героической борьбе с германским

фашизмом, занимаются личными делами, ходят в лес за грибами и т. д.

Охрана социалистического урожая организована плохо. Нет ничего удивительного, что уже замечено хищение колхозного картофеля и гороха. Полевой объездчик Волков Ф. вместо охраны урожая занялся косьбой травы для себя.

Трудовая дисциплина в колхозе распатана. Но в колхозе есть много честных колхозников, которые по ударному, не покладая рук, работают на колхозных полях и других отраслях колхозного производства. Правлению колхоза надо окружить себя активом всесторонне поддерживать этих колхозников и передавать опыт их работы всем остальным колхозникам и колхозницам.

Общее собрание колхозников постановило:

а) организовать выход на работу с 5 час. утра, обедать непосредственно в поле, применять на работах индивидуальную сдельщину;

б) объявить борьбу дезорганизаторам колхозного производства, разлагающим трудовую дисциплину;

в) закончить подъем паров к 22 июля, возможно скорее завершить сенокоску;

г) до 25 июля полностью закончить подготовку к уборочной кампании и заготовкам сельхозпродуктов.

Владимирский.

Собрать семена кок-сагыза

В этом году в нашем районе впервые посеяли каучуконосное растение кок-сагыз. Кроме корней, нужных для производства резины, колхозы должны собрать и семена этого ценного растения.

В некоторых колхозах кок-сагыз уже зацветает, но цветет он не одновременно, не одновременно и созревает, а быстро может осыпаться. Поэтому сбор семян (срывание голо-

вок) нужно производить ежедневно.

Правильно сделало правление колхоза „Путь к коммунизму“, которое выделило специального человека, поручив ему производить наблюдение и сбор семян. Так должны сделать все колхозы, посеявшие кок-сагыз. Семена должны быть получены не только для себя, но и для всех колхозов района.

М. Зырева.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Лукояновская артель „Прибой“ производит за наличный расчет приемку сухих грибов заготовки 1942 г. по следующим ценам за один кгр:

1. Белые высший сорт 25 руб.
2. „ первый сорт 20 руб.
3. „ второй сорт 18 руб.
4. „ третий сорт 16 руб.
5. Пробель 14 руб.
6. Желтяк 10 руб.
7. Корень белого гриба 5 руб.
8. Черные — подберезовики, подосиновики, маслята 3 руб.

Кроме сухих грибов принимает сухие ягоды, по цене за 1 кгр.:

1. Малина и земляника 6 р. 50 коп.
2. Смородина (черная) 5 р. 50 коп.
3. Черника 5 р.

Каждый сдатчик грибов и ягод получает премию, при условии, если он сдаст в один раз не менее грибов сухих 3 кгр., ягод сухих 3 кгр., 20 проц. их заготовительной стоимости. Премия выдается натурой: спичками, солью, трикотажем, кондитерскими изделиями и мануфактурой, по государственной стоимости. Правление артели „Прибой“.